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Rămânem fără Hans Klemm,
Ambasadorul SUA în România

Nu putem indica cu siguranţă că are legătură
cu mitingul PSD, însă prea sună a coincidenţă.
Potrivit antena3.ro, care îl citează pe Dan Andronic,
o informaţie-bombă despre o mutare diplomatică la
cel mai înalt nivel şi care are girul Administraţiei
Trump a apărut pe piaţă. În acest sens, mai-marii
Ministerului Afacerilor Externe (MAE) au fost deja
înştiinţaţi. Hans Klemm va preda ştafeta unui
ambasador care are relaţii strânse cu preşedinele
Statelor Unite ale Americii.

Veniți să donați sânge, la Năvodari!

Acțiunile de colectă mobilă de sânge
întreprinse de Centrul Regional de Transfuzii
Sanguine (CRTS) Constanța, în colaborare cu
autoritățile locale, continuă în județul nostru, nevoia
de sânge fiind mare în această perioadă. De
această dată, CRTS, în colaborare cu Primăria
orașului Năvodari, organizează sâmbătă, 16 iunie,
între orele 8.30 și 13.30, o nouă acțiune de donare
de sânge. ”Sunt așteptate toate persoanele
sănătoase din Năvodari și localitățile învecinate
care doresc să îi ajute pe pacienții care au nevoie
de tratament transfuzional”, potrivit unui comunicat
al CRTS. Toți cei care vor să doneze sunt așteptați
Centrul de zi pentru copii și persoane în vârstă
(lângă Taxe și impozite) strada Sănătății, din
Năvodari, cu un act de identitate valabil.

n CINE POATE DONA / BENEFICII PENTRU
DONATORI n ”Pot dona persoane cu vârsta
cuprinsă între 18 și 65 de ani, cu greutatea peste 50
kg, care nu au suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer,
epilepsie, diabet zaharat, boli de inimă”, potrivit
specialiștilor CRTS. Persoanele de peste 50 de ani
sunt rugate să aducă de la medicul de familie o
adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență
cu boli de inimă sau neurologice. Cu două zile
înainte de donare, este interzis consumul de băuturi
alcoolice! ”Persoanele care efectuează o donare
completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de: 7
tichete de masă pentru produse alimentare; o zi
liberă la locul de muncă, în ziua donării, în cazul
donatorilor salariați, o zi de scutire în ziua donării în
cazul elevilor, studenților și militarilor; decontarea
cheltuielilor de transport în comun în ziua donării
între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în
actul de identitate și localitatea unde se efectuează
donarea de sânge”, potrivit CRTS Constanța.
Conducerea CRTS mulțumește anticipat tuturor
celor care vor contribui la salvarea vieților, prin
donarea de sânge. ”Sângele este un dar ce nu
poate fi înlocuit! Este nevoie de mai mulți donatori!
Cheamă-ți și prietenii! Mulțumim anticipat celor care
vor contribui la salvarea de vieți omenești!”, este
mesajul transmis de oficialii CRTS.

Pe scurt.

Nu există român care să fi
mers cu avionul şi care să
nu se fi plâns de acest

serviciu. Potrivit unui comunicat al
companiei olandeze FlightClaim.ro,
unul dintre cei mai importanți jucători
din Europa în ceea ce privește
obținerea de compensații pentru
pasagerii companiilor aeriene, în luna
mai 2018 au fost înregistrate 57 de
zboruri anulate și 116 zboruri
întârziate pe aeroporturile din
România.  

Astfel, conform estimărilor
FlightClaim.ro, cursele anulate și cele
întârziate au afectat doar în luna mai
2018 peste 20.000 de pasageri.
Întârzierile au avut o durată de 3 până
la 7 ore, și au afectat atât zborurile
directe, cât și conexiunile pe
aeroporturi mari din Europa. Mulți
pasageri au ajuns cu întârziere la
destinație, iar alții chiar au pierdut
conexiuni intercontinentale și zboruri
pe distante lungi. În funcție de durata
întârzierii, pasagerii sunt eligibili la
compensații între 250 și 600 de
euro/persoană, plus alte cheltuieli. 

Aeroportul care a întâmpinat un
număr ridicat de curse anulate și
întârziate este Aeroportul Henri
Coandă din București. Companiile
aeriene care au avut curse cu
probleme sunt predominant
companiile low-cost, precum Ryanair,
Wizz Air și Blue Air. 

Sub 2% dintre pasagerii afectați
de zboruri anulate, întârzieri sau
cărora le-a fost refuzată îmbarcarea
se preocupă să solicite compensația
de 250, 400 sau 600 de euro de la
companiile aeriene sau prin firmele

specializate. Acest procent extrem de
mic se datorează slabei cunoașteri a
drepturilor pasagerilor, dificultăților de
a intra în contact direct cu compania
aeriană sau pur și simplu lipsei de
timp. Procesul este foarte simplu:
pasagerul nu plătește nimic, trimite
detaliile zborului către firma care se
ocupă de obținerea compensației,
semnează o împuternicire, iar firma
respectivă se ocupă de tot procesul
cu compania aeriană, asta
însemnând uneori inclusiv acționarea
în Instanțele Judecătorești. Tot
procesul durează în medie 2 luni și de
cele mai multe ori pasagerul primește
compensația de până la 600 de euro
de la compania aeriană, din care
firma care s-a ocupat de obținerea
compensației oprește un comision
pentru administrarea cererii
pasagerului. 

„În ultimii 2 ani am asistat peste
20.000 de pasageri din toată Europa
să își primească compensațiile legale
de la companiile aeriene. De anul
trecut suntem activi și pe piața din
România și am observat o creștere
exponențială a numărului pasagerilor
români care ne scriu pentru a le
obține drepturile, conform legii. Toate
cererile sunt gestionate de la sediul
nostru central din Olanda, având
legătură directă cu toate companiile
aeriene care operează în Europa și
nu numai. Doar luna trecută am
recuperat sume de bani pentru peste
300 de clienți romani”, a declarat
Cees Werff, director general al firmei
olandeze Claims Corporation
Network, care deține brandul
FlighClaim în toată Europa,
inclusiv FlightClaim.ro care îi asistă
pe pasagerii din România.

Peste 20.000 de pasageri români afectați doar în luna mai 2018

Ştiaţi asta? Puteţi primi bani
pentru cursele aeriene anulate

sau întârziate!

Gratuit prin Europa! Cine va putea călători cu trenul?
Circa 750 de tineri români cu vârsta

de 18 ani, elevi, angajaţi sau aflaţi în
căutarea unui loc de muncă, vor putea
călători gratuit cu trenul pe parcursul
acestui an în tot spaţiul Uniunii
Europene în baza Programului
“DiscoverEU”, care va fi lansat marţi, a
anunţat eurodeputatul Siegfried
Mureşan, iniţiator al proiectului în
calitate de negociator-şef al
Parlamentului European pentru bugetul
UE pe 2018. “De la începutul muncii
mele pe buget mi-am propus ca acesta
să fie şi un buget (...) cu cât mai multe
proiecte concrete pentru tineri”, a
declarat Mureşan, luni, într-o conferinţă
de presă desfăşurată la sediul Biroului
de Informare al Parlamentului European
în România.

El a explicat că, prin acest
program, tinerii din statele membre UE
care au împlinit sau împlinesc 18 ani în
perioada 2 iulie 2017 - 1 iulie 2018 pot
beneficia de un abonament de tren
gratuit de până la 30 de zile cu care să
călătorească în Uniune în această vară.
Aplicanţii trebuie să fie cetăţeni ai unui
stat membru al UE şi să deţină

documente valabile de călătorie, carte
de identitate sau paşaport, la momentul
efectuării călătoriei. Cea de-a patra
condiţie, este să călătorească în
perioada 9 iulie - 30 septembrie.

Potrivit lui Mureşan, aproximativ
15.000 de tineri din UE vor primi un
permis gratuit de călătorie în această
vară, urmând ca dintre aceştia circa
750 să fie din România. “Avem
prevăzute 12 milioane de euro pentru
prima ediţie a acestui proiect. Apreciem
că vom reuşi să finanţăm în jur de 20
de mii de bilete, pentru început, în
această perioadă sunt puse la
dispoziţie tinerilor 15.000 de bilete.
Acestea vor fi alocate şi având în
vedere ponderea populaţiei fiecărui stat
membru al UE în ponderea populaţiei
UE. (...) Dacă aceste bilete se
epuizează şi rămâne buget disponibil,
atunci va avea loc o a doua perioadă
de aplicaţii în toamnă cu perioada de
călătorie spre sfârşitul anului, în
principiu în vacanţa de iarnă a elevilor”,
a afirmat eurodeputatul.

El a precizat că doreşte ca acest
proiect să fie permanent. “Deja,

Comisia Europeană în propunerea de
buget pentru perioada 2021-2027 a
inclus acest proiect şi a prevăzut 700
de milioane de euro, adică 100 de
milioane de euro pe an”, a adăugat
Mureşan. Înscrierile în program vor
începe marţi, 12 iunie, pe site-ul
http://europa.eu/youth/discoverEU,
urmând să se încheie pe 26 iunie.
“Comisia Europeană va face selecţia şi
tinerii vor putea călători în vacanţa de
vară în perioada 9 iulie - 30
septembrie. (...) Oricine are 18 ani este
eligibil, nu trebuie să fii elev. Trebuie să
începem să ne gândim la toate
categoriile de tineri, nu doar la
studenţi, ci şi la tineri ucenici, la tineri
din şcoli profesionale şi chiar la tineri
şomeri, toţi au nevoie de sprijin”, a
spus eurodeputatul.

Aplicanţii trebuie să aibă un plan de
călătorie, care să includă şi obiective de
patrimoniu cultural. “După aceea, va
mai fi şi un chestionar european tot
legat de anul patrimoniului cultural cu
cinci întrebări cărora tinerii trebuie să le
răspundă, tocmai pentru ca, dacă
numărul de bilete solicitate depăşeşte

numărul de bilete pe care-l putem
acorda, atunci să se poată face o
selecţie”, a afirmat Mureşan.

La Programul DiscoverEU se poate
aplica nu doar individual, dar şi ca
membru al unui grup de maximum cinci
persoane, care trebuie să-şi
desemneze un lider, acesta fiind cel
care completează formularul şi
răspunde la întrebări. “Liderul grupului
va primi un cod pe care îl va comunica
celorlalţi membri pentru a le permite să
se înregistreze. Utilizând codul furnizat
de lider, membrii grupului se vor
înregistra on-line, completând datele lor
personale. Toţi membrii grupului trebuie
să aibă vârsta de 18 ani”, potrivit
programului.

La eveniment au participat
preşedintele Consiliului Municipal al
Elevilor din Bucureşti, Anne-Marie
Bianca Arcidiacono, şi preşedintele
Asociaţiei Tinerilor Bucureşteni, Ionuţ
Mirea, care au salutat proiectul şi au
precizat că vor face toate demersurile
pentru diseminarea către tinerii români
a informaţiilor legate de programul
DiscoverEU.


